



林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074





中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

2024年6月

星期二

甲辰年四月廿八

第 19500 号 今日4版

# 产业"火"起来 人气"聚"起来

### 绰尔森工公司绘就产业发展新蓝图

### ■ 李学玲 李春芳

启动林业碳汇项目开发、发展特色养殖、参 加文旅产业资源端与市场端交流座谈会、各大旅 行社踩线团考察……绰尔森工公司深入践行"绿 水青山就是金山银山"理念,坚持扩绿、兴绿、护 绿,绘就产业发展新蓝图。

2024年, 绰尔森工公司积极融入区域旅游 经济圈,依托自然资源、生态、地理位置等优势, 因地制宜发展特色养殖、观光旅游等产业,通过 政策引领、科技支撑等措施,不断丰富和完善产 业项目,拓宽职工增收致富渠道,

### 特色动物养殖有"钱"景

近日,笔者走进玉溪公园,水天一色的湖心岛 映入眼帘,悠扬的音乐让忙碌的生活放慢了脚步, 湖中金鳟鱼和虹鳟鱼悠游自在。忽然,不远处隐约 传来阵阵声响,笔者带着疑问寻声探访究竟。

原来,园内工作人员正在将废弃网球场改造 成动物圈舍,电镐声、铁锹声、铁铲声交织在一 起,现场一片热火朝天的劳作景象

"这是主场改造,我们还要对老旧圈舍重新 维修改造,用来养殖动物,让旅客观赏,推进旅游 发展。"玉溪公园园长陈好山说:"圈舍改造完成, 动物就会陆续入园,我们得加强管理,为游客提 供更好的服务。"

玉溪公园是国家 2A 级景区,是职工群众健 身、娱乐的重要场所,也是林区园林建设的经典 之作,不少各地游客慕名而来游玩打卡。园内有 部分闲置圈舍,现仅有棕熊、狍子、鸽子等几种为 数不多的动物供游客观赏。下一步,该公司将购 进马鹿、梅花鹿、孔雀等 10 种动物,不仅可供游

客观赏,增加游玩体验感,还可以以公园特色养 殖为示范,带动职工群众参与特色养殖,让职工 群众感受到旅游产业推动经济发展带来的美好

#### 沿途景观有"靓"点

绰尔森工公司坚持"科学规划、统筹布局、适 宜适树、增绿护绿"原则,科学推进绿化造林。

"扶正树苗、踩土压实,要严格按照技术人 员的指导,确保种一棵活一棵、造一片成一片。 4月29日,该公司"学习党纪红党旗 植树固碳 绿山川"义务植树主题党日活动现场,一面面党 旗高高飘扬,党员干部穿梭于林间植树造林,起 苗、浇水……一棵棵树苗迎风挺立,焕发出勃

"为了增加沿途旅游风光新亮点,公司在原 有景观绿化造林设计的基础上,持续推进从古营 河至巴升河沿线两侧的景观绿化造林工程,通过 乔灌结合的方式,进一步达到美观效果。"森林经 营管理处副主任杨文平介绍, 该段道路南接柴 河、阿尔山等地,是进出绰尔林区的重要通道,也 是重要的旅游干线,通过绿化造林可为过往游客 打造不一样的沿途风光。

为保证工程如期完 早在 2023 年下半年, 该公司就成立了景观绿化 造林工作专班,组织森林 经营专业技术人员深行现 场踏查设计,针对现地凹 凸不平、部分地段土层薄 有沙石等情况,提前进行 整地设计,进一步提高成

活率。在树种选择和栽种方式上,以云杉、樟子 松、丁香、榆叶梅、红瑞木等树种客土栽植,靠近 路边前排栽植灌木,后排栽乔木树种,根据每种 苗木的高矮逐次递增栽植, 既达到美观的效果, 还为减排固碳贡献了力量。同时,该公司率先启 动林业碳汇项目,并成为国有林区签订首单碳汇 交易的单位,碳汇产业累计营收 1205 万元。

### 文化旅游融合有"魅"力

绰尔森工公司以生态优先、绿色发展为导 向,发挥资源优势,拓宽旅游市场,深入践行"两 山论",全力打通"绿水青山""冰天雪地"向"金山 银山"的转化通道。

去年冬季,该公司重点打造古营河林场"戏 雪乐园"景区,制作雪滑梯、雪木屋、雪迷宫等景 观造型,并提供租借滑雪装备服务。同时,在惠民 广场、应急事务处院内、119检查站等地制作大 型雪雕 10座,小型雪雕若干。此外,联合属地政 府开展"感党恩 听党话 跟党走"职工冰雪运动 会,吸引更多职工群众参与冰雪运动,感受冰雪 文化,推动生态资源向经济效益转变。

(下转第三版)

### 加快构建现代 ·森工行动 林业产业体系



近日,图里河森 工公司召开 2024 年 度基干民兵整组点 验大会,加强基干民 兵管理,提高应对突 发公共事件的能力。 图为基干民兵 在整组点验大会上

张晓东 徐健 摄

绰源森工公司

## 筑牢网络安全防线

本报讯(通讯员 陈慧敏)今年以来,绰源 森工公司多措并举加强网络安全管理, 筑牢 网络安全防线,提升网络安全保障水平。

该公司开展网络安全宣传活动,组织 干部职工学习网络安全法相关法律法规, 发放网络安全知识宣传单,在太阳星文化 广场的 LED 显示屏循环播放网络安全宣 传短片;在微信公众号开设专栏,上传相关 资讯,增强职工群众的网络安全意识,营造 人人关注、人人参与、人人维护的网络安全

该公司完善《网络安全管理制度办法》, 加强对"点读绰源"微信公众号网络阵地的 监督管理, 推发稿件实行三级审核把关,确 保舆论宣传内容积极健康、导向正确:安排 宣传部干事 1 人专项负责"点读绰源"微信 公众号稿件的编辑、上传和留言板审看、回 复工作,保护后台登录密码;严格管理机关 和各基层单位的两个微信公众号、39个微信 群和 23 个 QQ 群,要求管理人员必须实名 注册并登记造册,全面掌握公司党员干部职 工的舆情动态;工作人员建立多人联系群需 向党委宣传部报备,群主由单位或部门相关 负责人担任,群主严格管理群内成员发送消 息的舆论导向。

该公司调整网络舆情引导处置工作领导 小组成员,负责网络舆情监测、研判评估、处 置工作。网络舆情监控领导小组按照公司网 络舆情监控管理制度,派驻2名宣传干事每 周监控绰源贴吧、微信群等社交平台的网络 信息,确保第一时间发现、第一时间处置、第 一时间上报。



5月31日,吉文森工公司举行"安全生产月"启动仪式。干部职工集体签字承诺:安全宣传 员悬挂安全生产条幅、彩旗;广场大屏幕、各单位 LED 电子宣传屏滚动播放安全生产电教片、安 全标语,营造浓厚的安全生产宣传氛围。 刘志伟 张庆杰 摄

得耳布尔森工公司

# 以"林长制"促进"林长治"

本报讯 (通讯员 李凤伟 闫勇军) 今年以 来,得耳布尔森工公司加大森林资源保护力度, 推进林长制工作,以"林长制"促进"林长治"。

该公司建立健全林长制责任和制度体系,下 发《关于全面推行林长制的工作方案》《林长巡 查工作实施方案》《林长制工作考核制度(试行)》 等相关制度,调整林长制工作领导小组,确定林 长制重点成员单位;以林长制工作作为加强保 护和发展林草湿资源的有力抓手, 充分发挥公 司、林场两级林长职责,积极构建"林有人管、事 有人做、责有人担"的网格化管理格局。

该公司强化与属地政府、检察院、森林公安 及林长制各成员单位、部门沟通协作,逐步完善 "林长+警长""林长+检察长"联动协作机制;以 建立完善涉林案件移交、联席会议、信息交流、联 合部署专项行动、联合培训等制度机制为基础, 定期召开林长会议,总结部署林长制工作;公司 级林长深入生态功能区内的林场、管护站及现地 开展林长巡林工作,加大森林资源保护管理,林 草湿资源生态修复和保护管理及火灾、水灾和病 虫害防治等灾害防控力度,着力提高森林资源灾 害防控能力,全力保护森林资源安全。

该公司在野生动植物保护日、植树节、爱鸟 周等重要时间节点,加强普法宣传,营造良好的 法治舆论环境。同时,利用电子显示屏、宣传标 语横幅、公司微信公众号等载体对林长制工作进 行宣传推广,引导职工群众积极参与,形成推进 林长制工作的强大合力。

阿龙山森工公司党委

# "三强化"推进意识形态工作责任制落实

毕拉河林业有限公司党委

本报讯(通讯员 孙琦夫)今年以来,毕拉河 林业有限公司党委通过"三强化"持续做好意识 形态工作,推进意识形态工作责任制落实。

强化组织领导,完善责任体系。该公司党委 强化意识形态领域工作领导小组的组织管理,党 委书记为第一责任人,做到带头管阵地、把导向、 强队伍;建立班子成员齐抓共管、各部门分工负 责的工作机制,划分任务清单,纳入考核体系,真 正把意识形态工作融入公司各项工作管理中。

强化思想建设,凝聚工作合力。该公司党委 把学习和教育放在首位,深入学习习近平新时 代中国特色社会主义思想,推动思想政治教育 常态化、制度化,提高政治修养;通过召开座谈 会、讲党课、观看系列警示教育片等形式,巩固 教育成果,提升干部职工的凝聚力、向心力。

强化阵地管理,防范化解风险。该公司党委 重点筑牢网络安全阵地,制定信息化工作制度和 微信管理规定,严格信息化安全管理;建立风险 分析研判机制,严格排查风险点并制定防控措 施;严格执行新闻宣传三级审核制度,对撰写的 信息和宣传报道严格审核把关。

5月27日, 克一河森工公司工会为职工发放端午节福利物品, 提升职工幸福指数 郭平义 摄

# "五融入"推进民族团结进步创建工作

本报讯(通讯员 张艳 王晨宇)今年以来,阿龙山 森工公司党委坚持党建工作统领民族团结进步创建 工作,以"五融人"为抓手,进一步铸牢中华民族共同 体意识

融入思想教育工作。该公司党委加强民族工 作+思想教育,常态化开展铸牢中华民族共同体意 识主题宣讲、民族政策宣传,牢固树立"三个离不 开"的思想。同时,结合线上公司微信公众号、微信 视频号,线下民族政策宣传月、民族团结进步活动 月、文艺演出等方式,宣传铸牢中华民族共同体意 识相关知识,使职工群众在寓教于乐中受到了潜移 默化的教育引导

融入基层党组织建设。该公司党委开展民族工 作+党建等活动,把民族工作纳入党建工作责任制、 科级干部年度考核、民主生活会、组织生活会及述职

述廉报告等工作中,做到与业务工作、党建工作同部 署、同落实、同检查、同考核,压实基层党组织民族工 作责任。同时,与党员干部培训结合起来,将民族团 结进步创建工作作为集中培训、党课教育的重点内 容,让民族团结进步理念深植党员干部心中

融入民生建设。该公司党委组织开展民族工作+

民生等民族一家亲活动,党 员志愿者深入少数民族职工 家中进行帮扶慰问、法治宣 传、民族理论政策知识宣传, 增强各族职工获得感。

融入内控管理。该公司 党委通过民族工作+精细管 理,将民族工作融入内控管 理中,推进机构优化调整改 革,把民族工作融入企业经营管理各环节、各领域, 促进企业发展。

融入生态保护建设。该公司党委通过民族工 作+生态保护, 使生态环境保护融入民族团结进步 创建工作的各领域、全过程,有力维护了地区社会和 谐稳定。

